

Poma elogia Certamen de Ortografía al entregar premios a ganadores

En una impresionante ceremonia de clausura, los 9 mejores alumnos del país en la asignatura de ortografía, del primero al noveno grados, recibieron emocionados los premios a los que se hicieron acreedores.

Estos nueve escolares compitieron con más de 700 mil estudiantes de escuelas públicas y privadas, con la participación de un total de 2354 centros educativos.

Presidieron los actos la Viceministra de Edu-

cación, Licenciada Cecilia Gallardo de Cano, el Presidente de Inversiones Roble, S.A., Lic. Ricardo Poma, ejecutivos de la empresa y otros invitados especiales.

Los ganadores finales de la competencia, del pri-

mero al noveno grado, son, en su orden correspondiente:

Karen Yamileth Molina, Escuela Parroquial, San Bartolomé Perulapía; Adriana Marcela Landa-verde, Instituto Bethania, Nueva San Salvador; Rigoberto Montano Gómez, Escuela Rural Mixta Cantón el Caulote, Acajutla; Astrid María Umaña Araúz, Colegio Guadalupeño, San Salvador; Cinthya Ivette Argueta Acevedo, Colegio Bautista, Santa Ana;

Del sexto al noveno grado: Aracely Graciano Galicia, Escuela Rural Mixta Unificada Delfina Rivas de Salazar, Sonsonate; Carlos Juan Samayoa, Escuela Urbana Mixta Río Grande, San Miguel; Carlos Humberto Ruiz González, Tercer Ciclo de Enseñanza Básica, Jucuapa y Minor Ulises Martínez, Escuela Urbana Mixta Alberto Masferrer, de Nueva San Salvador.

Ellos recibieron bicicletas FOX-BMX, una calculadora y diccionarios y enciclopedias para los profesores y escuelas de los alumnos ganadores.

Reconocimiento
El Licenciado Poma expresó su reconocimiento por la masiva participación de estudiantes. "Llegamos, con beneplácito, dijo, a la

culminación de este esfuerzo que ha motivado a los escolares de las zonas urbanas y rurales de El Salvador a mejorar su ortografía, a avanzar en su conocimiento del idioma nacional, y a despertar en ellos el deseo de superación intelectual".

Seguía diciendo que es alentador y que llena de entusiasmo observar la dedicación, el ahínco y el sano espíritu de competencia que ha caracterizado a las cinco etapas del certamen, en el que se inscribieron oficialmente 2354 centros educativos públicos y privados.

Se dirigió a los niños y niñas ganadores a nivel departamental, diciéndoles: "Ustedes deben sentirse muy satisfechos del excelente resultado que han logrado en este concurso. Muchos de ustedes maduraron o probablemente

no durmieron, para lograr llegar acá a las ocho de la mañana desde Morazán, La Unión, Usulután y otros departamentos. Han competido con 700 mil estudiantes ivadoreños y han triunfado por su esfuerzo".

Agregó el Lic. Poma que Inversiones Roble seguirá colaborando con el esfuerzo por promover la educación y la cultura, especialmente de la niñez, dando a conocer que este certamen se celebrará cada dos años.

"Estamos convencidos que iniciativas como ésta, que contribuyen a mejorar la formación intelectual de nuestra juventud y a despertar la imaginación y la curiosidad, son y seguirán siendo de especial relevancia en el logro de una Patria más próspera para todos", dijo por último.



INVITAN A CONGRESO EN PANAMA. Delegados del Colegio Nacional de Farmacéuticos de Panamá, que realizan una gira por Centroamérica, informaron ayer aquí sobre el XVII Congreso Centroamericano y del Caribe de Ciencias Farmacéuticas y la I Exposición Farmacéutica Industrial y Comercial de Latinoamérica y del Caribe, "EXPO-FARMA 89". Ambos eventos se celebrarán del 26 de noviembre al 2 de diciembre, en Panamá. En la gráfica, de izquierda a derecha, Dra. Marta de Cerrato, de El Salvador; Licenciados Vilma A. Turner, Jorge E. Cedeno y Bella Panamá de Jaén (panameños) y Dra. Diná Clark de Ortiz. Aíráz, Doctores Luis Armando Barrachina, Víctor Silhy y Carlos Humberto Salomón.

Vicepresidente de Cámara aprueba las medidas fiscales

San Salvador, octubre 6 SISAL.- Muy satisfecho se mostró el Vicepresidente de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador, Lic. Ricardo Montenegro, al comentar a periodistas las nuevas medidas fiscales que piensa implementar al gobierno del Presidente Crisiani, ya que serán beneficiosas para el país.

"Hace poco tuve conocimiento de algunas de ellas que, considero, serán beneficiosas para el pueblo salvadoreño. Por ejemplo, se están reclassificando los aranceles. El máximo será del 50% y el mínimo del 5%", dijo.

Comentó que esta medida es beneficiosa porque al reducir los impuestos, automáticamente se reduce el contrabando. Los aranceles altos, como los del 15%, fomentan el contrabando, agregó.

Explicó que, de esa manera, se iba a tener una cantidad de ingresos adicionales, ya que al disminuir los aranceles, baja el precio de los productos importados, pero aumenta el número de importadores y la cantidad

de importaciones. El Lic. Montenegro comentó que había platicado con el Ministro de Hacienda, Lic. Rafael Eduardo Alvarado Cano, sobre la necesidad de revisar los impuestos sobre la Renta y del Patrimonio.

"El impuesto del Patrimonio es ilógico y antiproducente. Sin embargo, la revisión de estos impuestos tiene que ser gradual, porque el estado se encuentra en una situación caótica. No tiene fondos, por lo que no puede contar los impuestos de un año para otro", afirmó.

El Lic. Montenegro finalizó diciendo que el Ministro de Hacienda está consciente de la necesidad de hacer esos cambios y que ve, de muy buena manera, la revisión que están llevando a cabo, el vicepresidente de la Cámara reiteró:

"Creemos que todas esas medidas fiscales que se piensan implementar, serán de mucho beneficio para la economía del país en especial y para el pueblo salvadoreño en general", dijo.

Dr. Toruño a Congreso de CRILA

El Dr. Helmo Roger Toruño, Jefe del Servicio de Radioterapia del Instituto Salvadoreño del Seguro Social, representará a la Institución en el VII Congreso del CRILA (Círculo de Radioterapeutas Ibero-Latinoamericano) a celebrarse en Puerto La Cruz, Venezuela, del 9 al 14 de Octubre del año en curso.

El Dr. Toruño será Presidente del tema Oficial "Radioterapia 2000", acompañado por el Dr. Mayer Zacarías, de Perú y el Dr. Carlos Pérez, de U.S.A. como Coordinador. Además participará como Panelista en el Tema "Psicología y Cáncer", acompañado por reputados oncólogos y psiquiatras venezolanos y argentinos.

Presentará asimismo tres trabajos: 1) curación espontánea del cáncer (su explicación Psico-Neuro-Inmunológica); 2) tipos psicológicos, stress, cáncer, y 3) stress, mente y nuevos modelos de terapia para el cáncer.

El Comité Organizador de dicho Congreso envió invitación expresa al director del ISSS, Dr. Romeo Majano Araujo, y en sesión del Consejo Directivo de la Institución, se acordó por unanimidad autorizar esa representación.

Cristiani analizó en Roma con PMA niveles de ayuda alimentaria al país

Un comunicado de prensa del Programa Mundial de Alimentos dice lo siguiente:

El Presidente de la República, Lic. Alfredo Félix Cristiani, se reunió el pasado 28 de septiembre/89, en Roma, con el Director Ejecutivo del Programa Mundial de Alimentos -PMA-, Sr. James C. Ingram.

El Programa Mundial de Alimentos se ha convertido en la mayor fuente de asistencia del Sistema de las Naciones Unidas. A fines de 1988 el PMA estaba ejecutando 1,100 proyectos de desarrollo distribuidos en todo el mundo y 600 operaciones de emergencia, beneficiando a más de 700 millones de personas.

Durante la entrevista se analizaron los actuales niveles de la ayuda alimentaria que el PMA proporciona a El Salvador en apoyo a los proyectos de desarrollo orientados a aliviar la situación de pobreza crítica del país.

En la actualidad la suma que el PMA aporta en los proyectos ejecutados en el país, asciende a 72.5 millones de dólares, beneficiando a aproximadamente 500,000 personas representadas en niños de escuelas primarias rurales, madres y niños atendidos en establecimientos de salud, pe-

queños agricultores y familias desplazadas.

Asimismo, el PMA proporciona una importante contribución en el fomento de la producción de granos básicos, conservación de los recursos naturales y desarrollo y mejoramiento de la infraestructura básica en las comunidades más pobres.

El Presidente Cristiani manifestó su reconocimiento por la ayuda que el PMA ha brindado al país en los últimos años, caracterizados por la agudización de la crisis económica y social, y resaltó la importancia de la asistencia alimentaria que el PMA proporciona en los programas de desarrollo de su Gobierno, especialmente el Programa Alimentario Nacional -PAN.

Por su parte el Sr. Ingram, le manifestó la decisión del PMA de continuar apoyando a El Salvador en sus esfuerzos encaminados a combatir la extrema pobreza y el mejoramiento de las condiciones de vida de su población. Igualmente, manifestó su confianza en que los niveles de ayuda alimentaria al país se mantendrán con el fin de apoyar los esfuerzos que el gobierno está realizando en busca de la paz, y de la necesidad de fortalecer el sistema logístico para apoyar eficientemente el PAN.

La reunión se llevó a cabo a las 11:00 horas del día jueves 28 de septiembre/89, con una duración de 35 minutos, estando presentes en la misma los señores Ministros de Relaciones Exteriores y Economía, el

Llantas usadas representan grave riesgo para la salud

Los serios riesgos que representa para la salud de la población, la importación de llantas usadas sin el debido control sanitario, fueron señalados por el Dr. Héctor Emilio Castillo, Director de Servicios Técnicos Normativos del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social.

Explicó el funcionario que es en la cavidad de las llantas, donde desoban los mosquitos "aedes aegypti", que es lo que provoca la fiebre del dengue. Asimismo, se crea en la cavidad de las llantas, el "aedes albopictus", que es un mal aun más peligroso, y que está siendo ahora combatido por las autoridades de salud de los Estados Unidos.

Se conoce también que en la actualidad, el gobierno de los Estados Unidos mantiene un sistema de control especial, por medio del cual los cargamentos de llantas son

Señor Embajador de El Salvador en Italia y el Vice-ministro de Planificación, por parte del Gobierno; por parte del PMA, además del Sr. Ingram, estuvo presente el Director Regional para América Latina y el Caribe.

sometidos a altas temperaturas y a fumigación, para prevenir la propagación de los males ya citados.

Como ya se ha informado, una medida de control para evitar el ingreso de llantas usadas ha sido tomada por los gobiernos de Guatemala, Costa Rica y otros países, para evitar la propagación de larvas que pongan en peligro la salud del público.

Los riesgos señalados han aumentado en El Salvador en los últimos meses, al importarse fuertes cantidades de llantas usadas, por lo que ya se estudia la situación al respecto entre las autoridades de salud. Estas llantas son desechadas en los E.U.A., por los peligros que representan, siendo recogidas por personas que luego las envían y expenden en nuestros países, con los riesgos ya mencionados.